

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ БОЛЬШЕРЕЧЕНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

П Р О Т О К О Л № 2

р.п.Большеречье

16 марта 2022 г.

Члены Совета - 12
Присутствовали – 12

Приглашенные:

Майстепанов В.И.-глава Большереченского муниципального образования
Бражников Д.В.- начальник ОМВД России по Большереченскому району;
Петров Ю.В.- глава Такмыкского сельского поселения
Гунькина Л.А.- глава Шипицинского сельского поселения
Яковлева Н.Г – консультант управления ЗАГС – Главного государственно-
правового управления Омской области по Большереченскому району
Корягина Ю.А.- главный специалист Большереченского муниципального района.

Повестку дня Общественного совета предложила Борисенко Н.А.

Повестка заседания

1. Итоги работы Общественного совета за 2021год. Утверждение плана работы Общественного совета на 2022 год.
2. Об отчете Главы Большереченского муниципального района Омской области о результатах его деятельности и деятельности Администрации муниципального района за 2021 год
3. Об итогах работы Большереченского ЗАГС за 2021 год
4. Отчет главы Такмыкского сельского поселения о проделанной работе в 2021 году
5. Отчет главы Шипицинского сельского поселения о проделанной работе в 2021 году
6. "Об оперативной обстановке с пожарами и их последствиями на территории Большереченского района по состоянию на 01.01.2022 г. О необходимости исполнения предписаний об устранении нарушений пожарной безопасности (в том числе в части создания минерализованных полос)"

7.О деятельности Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Большереченскому району за 2021год.

Повестка дня утверждена.

Голосовали : за – 12, воздержались – 0, против – 0.

Принято единогласно.

По первому вопросу выступила Борисенко Н.А.- председатель
Общественного Совета. Об итогах работы Общественного Совета за 2021 год.
Утверждение плана работы на 2022 год.

В течение 2021 года проведены 4 заседания Общественного совета согласно
плану. Были рассмотрены все вопросы.

Члены совета принимали активное участие во всех мероприятиях,
проводимых районной и поселковой Администрациями.

В обсуждении приняли участие члены совета Максимова Л.Н., Матвеев В.А.

Поступило предложение - Доклад утвердить. План работы на 2022 год
утвердить

Голосовали: за – 12. Воздержались – нет. Против – нет.

Принято единогласно.

По второму вопросу выступил Майстепанов В. И. – Глава
Большереченского муниципального района Омской области (приложение № 1).

Заслушав выступление Совет решил принять информацию к сведению.

Голосовали : за – 12, воздержались – 0, против – 0.

Принято единогласно

По третьему вопросу- Об итогах работы Большереченского ЗАГС за 2021 год
доложила Нина Яковлева, консультант управления ЗАГС – Главного
государственно-правового управления Омской области по Большереченскому
району. Общее количество записей в 2021 году составило 1045. В 2020 году-901.
По рождаемости было зарегистрировано 192 рождения. Мальчиков 95, девочек 97.

В 55 семьях появились долгожданные первенцы, в 58 семьях родился второй
ребенок, 45 детей были третьими, в 22 семьях появился 4 ребенок, в 9 семьях-5-й
ребенок и в 3 семьях 6 ребенок.

В последние годы все чаще молодые родители называют детей исконно русскими
имена. Кто-то дает предпочтение иностранному имени.

Среди фаворитов мужских имен остаются Артем, Александр, Роман, Андрей,
Матвей и Богдан. Среди девочек-София-Софья, Анастасия, Екатерина, Дарья и
Варвара.

Регистрация заключения брака в 2021 г-103 записи.

Расторжение брака в 2021 году составило 105 записей.

Количество записей о смерти в 2021 году составило 599 записей, что на 106
записей больше по сравнению с 2020 годом.

Заслушав выступление Совет решил принять информацию к сведению.

Голосовали : за – 12, воздержались – 0, против – 0.

Принято единогласно

По четвертому вопросу выступил Петров Ю.В глава Такмыкского сельского поселения (приложение № 2).

Заслушав выступление Петрова Ю.В., Совет решил - принять информацию к сведению.

Голосовали : за – 12, воздержались – 0, против – 0.

Принято единогласно

По пятому вопросу выступил Гунькина Л.А.- глава Шипицинского сельского поселения (приложение № 3).

Заслушав выступление Гунькиной Л.А., Совет решил принять информацию к сведению.

Голосовали: за – 12, воздержались – 0, против – 0.

Принято единогласно.

По шестому вопросу выступил Карягин Ю. А. главный специалист по администрации Большереченского муниципального района (приложение № 4).

Совет решил принять информацию к сведению.

Голосовали: за – 12, воздержались – 0, против – 0.

Принято единогласно.

По седьмому вопросу выступил Бражников Д.В.- начальник ОМВД России по Большереченскому району. (приложение №5)

Заслушав выступление Бражникова Д.В. Совет решил принять информацию к сведению.

Голосовали: за – 12, воздержались – 0, против – 0.

Принято единогласно.

Председатель Общественного совета

Н.А. Борисенко.

Отчет
главы Такмыкского сельского поселения о проделанной работе в 2021 году

Подведем итоги работы за 2021 год, обсудим проблемы Такмыкского сельского поселения.
работа администрации сельского поселения.

Наша работа осуществляется путем организации повседневной работы, подготовки нормативно-правовых документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, осуществления приема граждан по различным вопросам главой поселения и муниципальными служащими.

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт Такмыкского сельского поселения, где размещена вся информация о администрации поселения, нормативные документы, новости поселения, объявления и другая информация.

За отчетный период администрацией поселения выдано 1411 справок, включая адресные, справки о месте проживания, составе семьи, по вопросам принадлежности объектов, земельным вопросам, бытовые характеристики и по иным вопросам.

Совершено 96 нотариальных действия, это оформление доверенностей удостоверение подписи на документе.

17 по упорядочении адресного хозяйства.

Рассмотрено 21 устных и 11 письменных обращений граждан, это в основном обращения по земельным отношениям, бытовые отношения, водоснабжение, рабочие места, развитие малого и среднего предпринимательства. Все обращения граждан были удовлетворены. Вся информация по обращениям размещена на сайте ССТУ в разделе обращение граждан

В 2021 году проведено 12 заседаний Совета Такмыкского сельского поселения, рассмотрено 55 вопросов из них:

по Актам прокурорского надзора:

протесты 2,

представления 4,

предложения по принятию нормативно правовых актов -6.

Заседаний коллегии при главе в 2021 году проводилось -1
администрацией сельского поселения принято 114 нормативно-правовых актов 62 Постановлений и 63 Распоряжений по основной деятельности.

Кроме того, после рассмотрения и проведения соответствующей работы принятии соответствующей работы (на письма, запросы, требования, предложения, замечания, информацию) прокуратуры, полиции и других организаций дадено 278 ответов.

В 2021г. были проведены 2 переписи – это микро сельскохозяйственная перепись и Всероссийская перепись населения. В здании сельской администрации, в обоих случаях были организованы переписные участки, которые курировали ход переписей не только в Такмыкском сельском поселении и в ряде других поселений. На Всероссийской переписи населения Секачева Л.И. курировала Такмыкское и Евгашинское сельские поселения, на микро сельскохозяйственной переписи Притыкин Сергей Александрович курировал: Такмыкское, Евгашинское Новологинское, Почкувское, Уленкульское, Курнососовское, Красно Ярское и др.сельские поселения

Всего на территории нашего поселения на 31.12.2021 года зарегистрировано-1929 человека, из них

-работают в районе 574 человек из них в ЛПХ нашего поселения работает 205 человека.

Проживает тружеников тыла 23 человека, 11 сирот войны, 143 ветерана труда из них 62 ветерана Омской области.

У нас в поселении 168 семей имеющих детей.

27 многодетных семей:

с тремя детьми- 22 семьи, семьи где 4 детей-2 семьи,

с 5-ю-2 семья, Есть семья, где воспитывается 9 детей.

Опекунских семей 5 семей и в них воспитывается 16 опекаемых детей.

Детям всегда уделялось особое внимание.

в этом году не смотря на пандемию, дети не остались без внимания так же проводилась мероприятия с соблюдением рекомендаций Роспотребнадзора

На зимних каникулах 100 детей побывали в «Старине Сибирской», в Большереченском историческом музее и зоопарке

Поселение работает исходя из имеющихся финансовых средств. Администрация сельского поселения исполняла свои полномочия возложенные на нее Уставом поселения, в соответствии с Федеральными законами.

Для поддержки и развития **спорта** в 2021 году подготавливали площадку под минифутбол, установлены фонари для освещения. Провели летнюю «Королеву спорта», ежегодно проводим открытие и закрытие лыжного сезона, проводилось соревнование по минифутболу в память Михаила Клементьева (принимали участие несколько поселений)

Важными направлениями в работе поселения по прежнему остаются: водоснабжение, медицина, образование, культура, благоустройство, пожарная безопасность развитие малого и среднего предпринимательства, создание рабочих мест.

ООО «ИСТОК»

По прежнему мы работаем с ООО Исток. В 2021 году устранялись порывы Производился ремонт водопровода. Установлено бетонные крышки и пластиковые люки - 32 шт., производился капитальный ремонт центрального бассейна в с. Такмык.

демонтировано 4 водораздаточных колонок, осталось – 3 демонтировано по с. Такмык.

В 2021 году производилось в плановом режиме подключение к системе водоснабжения отдельных домовладений

В осенний период производилось окашивание травы на всех территориях зон, а так же выполнялись текущие профилактические- ремонтные работы.

На сегодняшний день продолжается акция Долг, с целью работы с должниками, проводятся профилактические беседы. Но на сегодняшний день должники еще остаются.

МЕДИЦИНА

Работает два ФАПА это Решетниково и Такмык, в д. Ботвино работает вые, не смотря на сложную ситуацию наши медики работали в плановом режиме, проводили большую профилактическую и информационную работу по предупреждению заболевания кароновиральной инфекцией. Провакцинировано от Ковида-62%, дальнейшем в этом направлении проводится работа (план предполагается довести до 100%).

БЕЗОПАСНОСТЬ

В 2021 году сотрудниками Пост «Такмык». проводился, с соблюдением мер профилактики распространения ковид-19, обязательный обход граждан (неблагополучных семей, одиноко проживающих, многодетных семей) в целях проведения противопожарной профилактической работы. Так же в связи с Ковид-19 профилактическая работа проводилась в онлайн режиме, Памятки направлялись гражданам посредством услуг Почта России, размещались на стендах объявлений, в сети интернет и на официальном сайте поселения.

За 2021 год произведено 2 учебных выезда и 7 выезд на очаги возгорания жилых помещений, хоз. постройки -1, автомобилей -1, из них 4 выезда в другие населенные пункты района для оказания помощи по ликвидации очагов возгорания, 2 выезда на срабатывание пожарной сигнализации, 13 выездов на возгорание травы, мусора. Всего 26 выездов

На 2021 год в поселении имеется :

В рабочем состоянии пожарная машина ПОСТ «Такмык» вторая машина в Курносковское поселение, в наличии 10 ранцев.

В Ботвино, в д. Решетниково, д. Бызовка, с. Такмык имеются 4 бочки (от 3 и более куб. м.) с мотопомпами, закрепленные за старостами населенных пунктов, у которых имеются свои трактора, также за ними закреплены: по 2 ранца, у ворот оборудованы пожарные щиты, рынды или звуковые оповещатели, установлены знаки для забора воды для пожарных машин, гидрокранов, в каждом населенном пункте размещены баннеры.

Для мобильного ликвидации пожаров приобретено: генератор на 7 Кв, большая шламовая помпа (мощность -1350 литров в минуту) для забора воды из искусственных водоемов. Имеется бульдозер и плуг для выполнения минерализованных полос, и опашки очагов возгорания

КУЛЬТУРА.

в 2021 году работа Такмыкского СДК проводилась на должном уровне. СДК тесно работает с администрацией поселения. Совместно проведен ряд работ, результат все видят своими глазами.

В ДК приятно зайти. Специалисты СДК активно участвуют в жизни поселения. Участвуют в проводимых акциях, субботниках, проводятся различные мероприятия по датам, организуют концерты не только в с. Такмык, но и выезжают в другие населенные пункты.

К Дню Победы были даны выездные концерты во все населенные пункты поселения, Дню матери и Новому году.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Проводится систематическая работа по благоустройству поселения:

- В зимний период 2021 г. производилась чистка дорог от снега. Работы проводились своими силами без помощи дорожного строительства.

- В весенне-летний период произведен ямочный ремонт внутри поселенческих дорог. На грунтовых дорогах поселения дорожное полотно по мере необходимости грейдерировалось. На дорогах с твердом покрытием появляющиеся ямы и выбоины засыпаются.

Въезды в населенные пункты, и подъездные дороги для безопасности, очищались от зарослей самосева сорной растительности, поросли кустарников, деревьев. Обочины внутри поселковых дорог окашивались.

Ликвидировались несанкционированные свалки. Совместно со школой, со специалистом по работе с детьми и молодежью проводилась очистка прибрежной зоны р. Иртыш в границах поселения.

Весной произведена уборка территории у памятников во всех населенных пунктах, произведен косметический ремонт.

Работа по уборке территории у памятников проводится систематически летом, осенью, весной убирается мусор, сорная растительность, листья, зимой очищаются от снега.

Летом проводилась работа по озеленению населенных пунктов. Разбивались цветники, газоны.

Велась работа по уборке территории вокруг кладбищ.

Администрацией поселения, за истекший год проведено 9 субботников.

Весной 2021 произведена посадка сосен, взамен не прижившихся на Аллея Памяти и у памятника Воинам землякам, всего высажено 50 сосен, внутрипоселеченской роще (с. Такмык) высажено- 400 сосен силами юнармейцев, волонтерами.

Сельское хозяйство.

К полномочиям поселения относится оказания содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства

На территории нашего поселения на 31.12.2021 год зарегистрировано 633 хозяйства, где выращивалось

Численность КРС	681
В том числе коров	280
Численность овец и коз	275
Лошади	118
Птица	2 307
Численность свиней	30

В нашем поселении работает пункт искусственного осеменения коров, созданный за счет грантовой поддержки. Пункт обслуживает не только частный сектор Такмыкского поселения, а так же выезжает по заявкам в другие населенные пункты нашего района по заявкам ИП, К(Ф)Х, так же в соседний район.

В течении всего года, бесперебойно велся закуп молока с личных подсобных хозяйств. В 2021 году объем закупаемого молока увеличился. Люди сдававшие молоко так же как и в прошлые годы, кроме дохода за сданное молоко получили областную субсидию и районную.

Поголовье коров по сравнению с прошлыми годами потихоньку увеличивается.

В 2021 году на территории поселения открыта ветеринарная аптека. В наличии необходимая продукция. Кроме того квалифицированный специалист дает консультацию по ведению документации, применению препаратов.

Поселение продолжает вести разъяснительную работу мерам социальной поддержки населения: это различные программы: Государственной и социальной помощи, грантовые поддержки.

Программы по развитию ЛПХ, семейных ферм.

В 2021 году открыла семейную ферму Тимощенко Е.Г.

Кроме мясо-молочного направления в 2021 году у нас развивается пчеловодство, жители села, района и даже в г. Омске приобретают продукцию «Машкин мед» и сопутствующую продукцию пчеловодства.

Совместно с соц. защитой района ведется работа по программе обеспечения многодетных, малообеспеченных семей кровами и дальнейшей передачи первого теленка другим семьям (что обеспечивает семьи поселения натуральном продуктом, занятостью)

За 2021 г – получено семьями поселения -5 коров. Всего по этой программе – 24 коровы.

В 2021 году по договоренности администрации в поселение был завезен молодняк птицы: утка 4 тысячи, гусь 2 тысячи, бесплатно галланский петушок-10 тысяч.

Хозяйства обеспечиваются кормами в полном объеме и помогают соседним поселениям, за пределы района

В 2021 году продолжалась работа по газификации поселения. согласовывалась документация.

Продолжается работа по использованию и оформлению земель сельскохозяйственного назначения.

В плане на будущее, остается решить следующие первоочередные вопросы и проблемы:

1. В сфере спорта:

- добиться финансирования на строительство многофункциональной спортивной площадки.

2. В сфере водоснабжения:

- демантировать 3 водозаборных колонки, замена труб водоотведения;

- в с. Такмык, д. Решетниково ввести на 100% воду в каждое домохозяйство.

3. В сфере медицины:

- добиться финансирования для ремонта и переоборудования Такмыкской амбулатории, строительства ФАПа в д. Решетниково.

4. В сфере пожарной безопасности:

- приобрести противопожарную бочку с мотопомпой в д. Евгашинское ХПП;

- получить разрешение и финансирование на оборудование пожарной машины инструментами для экстренного отключения (обрезки) электроэнергии;

- обеспечить пост «Такмык» - бойцами.

5. В сфере культуры:

- добиться финансирования на капитальный ремонт Такмыкского Дома Культуры.

6. В сфере благоустройства:

- строительство детской игровой площадки в с.Такмык;

- добиться финансирования на капитальный ремонт по ул. Свердлова с. Такмык.

7 Для развития сельскохозяйственного производства в поселении считаем необходимо ходотайствовать перед районными, областными и возможно государственными властями, чтобы субсидирование мелких форм хозяйствования (как КФХ и ЛПХ) было наиболее справедливым и повышения закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию (особенно на молоко и мясо)

Я уверен, что только совместная работа администрации поселения, администрации района при поддержке жителей, может обеспечить своевременное и полное решение вопросов местного значения во благо развития нашего сельского поселения.

Отчет о проделанной работе
Администрации Шипицынского сельского поселения за 2021 год

Добрый день, Уважаемый Василий Иванович и присутствующие расширенного аппаратного совещания. Администрация Шипицынского сельского поселения в 2021 году работала согласно запланированным мероприятиям.

В состав нашего поселения входят: с. Шипицыно, д. Кирсановка, д. Гушино с общей численностью 1730 человек. Ежегодно наблюдается естественная убыль. Растет превышение смертности над рождаемостью, особенно в последнее время в связи со сложившейся обстановкой в мире.

В администрации сельского поселения проводилась работа по рассмотрению обращений граждан: за год поступило 23 обращения. На все обращения даны ответы и разъяснения. Проведенный анализ поступивших обращений показывает, что наибольшее количество вопросов по благоустройству, мусорной реформе, трудоустройству, социальным и правовым вопросам. Администрацией Шипицынского сельского поселения за 2021 год было выдано 1708 различных справок жителям поселения. Было совершено 178 нотариальных действий, что принесло в бюджет поселения 40 тыс. 100 рублей.

На территории поселения зарегистрировано 318 ЛПХ, численность поголовья КРС составляет - 387 гол. из них 197 коров, овец и коз – 246 гол., свиней – 125 гол., лошадей -50 голов, птицы 2000 гол.. Сдачу молока производят 10 семей. В 2021 году 1 многодетная семья получила корову от благотворительного фонда «Каритас». В 2021 году многодетным и малоимущим семьям были распределены 2 000 цыплят.

На территории поселения находится сельскохозяйственное предприятие ООО Лидер, хозяйство занимается растениеводством и животноводством. В хозяйстве трудоустроено-200 человек.

В поселении жители активно занимаются физической культурой и спортом (плавание, бег, скандинавская ходьба, волейбол, спортивные игры). В 2021 году наше поселение участвовало в зимнем спортивном празднике «Курносово – 2021», где наша команда отмечена призовыми местами.

Не остаются без внимания и пожилые жители нашего села, а также люди с ограниченными возможностями, это всегда душевные встречи с чаепитием и посиделками, поздравления юбиляров, ветеранов войны и труда, инвалидов на дому. В 2021 году избрали председателя Совета Ветеранов - Жигарову Любовь Семеновну.

На территории сельского поселения находятся: МБОУ Шипицынская СОШ в которой обучается 202 ребенка, Кирсановская начальная школа, где обучается 13 детей. В школах организовано горячее питание. Организован подвоз учеников из д. Кирсановка, д. Гущино – 29 чел. Детский сад посещает 65 детей.

В течение года администрация проводились различные работы по благоустройству поселения:

- в течении летнего периода обкашивается территория от сорной растительности

- была организована вырубка карантинных деревьев на ул.Парковая, ул.Садовая

- около здания сельского ДК, а так же на территории школы были высажены молодые саженцы деревьев

- проведены ежегодные весенние и осенние субботники, убран мусор и сухая растительность на кладбище

- ко Дню победы проведены косметические ремонты памятников во всех населенных пунктах поселения

- установлена новая детская площадка в д. Гущино, добавлен спортивный инвентарь на детскую площадку с. Шипицыно.

- изготовлены и установлены ограждения мест сбора ТКО на территории нашего поселения.

- приобретены первичные средства пожаротушения и противопожарный инвентарь (щиты, ранцы, баннер, система оповещения)

- В прошедшем году случилось 6 аварий водопроводных сетей по улице Советов, Молодежная, 1-й Тупик, Шипицынская, д. Кирсановка данные аварии устранены своевременно. Приобретено 3 глубинных насоса для скважин. Утепление водонапорной башни в д.Гущино. В Дом культуры с. Шипицыно подвели воду.

- на въезде с. Шипицыно облагородили земельный участок, который пустовал - организовали клумбу с цветами в течении лета которую содержали в порядке дети и общественники, которые были трудоустроены от администрации и молодежной политики и спорта.

- Приобретены приборы освещения для улично-дорожной сети.

- для проведения ямочного ремонта приобретен щебень для дорог поселения и с помощью которого были подсыпаны ямки.

- в зимний период очистка дорог от снега в с. Шипицыно, д. Кирсановка, д. Гущино производилась вовремя.

- заменили ограждение в центре села вблизи 2-х этажного дома, также приобретен материал для замены ограждения 3 –х этажки.

В течение года не смотря на условия пандемии работники культуры организовывали и проводили традиционные мероприятия к праздничным датам.

Ко Дню победы был проведен митинг, праздничный концерт, работниками администрации был организован стенд «Бессметный полк», труженикам тыла и вдовам ветеранов ВОВ были вручены памятные подарки.

Ярким праздничным мероприятием стал концерт ко Дню матери, на котором были вручены медали и памятные подарки многодетным матерям нашего поселения.

Новогодние мероприятия были проведены традиционно весело и задорно, праздничный концерт, школьные утренники и праздничные программы в детском саду были интересными и запоминающимися для детей и взрослых. Жители участвуют в конкурсах на лучшее оформление придомовой территории и изготовление снежных фигур. Объявлен конкурс на лучшую новогоднюю игрушку на елку. Награждение пройдет в ближайшее время. На территории спорткомплекса сделана снежная горка, благодаря депутатам и М.В. Рагожникову.

Участники художественной самодеятельности принимают активное участие в культурных мероприятиях не только в нашем поселении, но и в мероприятиях района.

Администрация поселения всегда готова прислушаться к советам жителей, помогать в решении проблем. Мы также рассчитываем на поддержку самих жителей, на ваше участие в обновлении всех сторон жизни нашего поселения.

В 2022 году планируется:

- Продолжить работу по благоустройству села, содержание мест твердых бытовых отходов, уборка карантинных деревьев.
- ремонт дорог поселения.
- Продолжить ограждение кладбищ, установка туалетов.
- Замена аварийных участков водопроводной сети с. Шипицыно.
- Работа по газификации.
- Вода, проблема №1
- Провести освещение на 2-х улицах с. Шипицыно и д. Кирсановка
- Приобрести и установить детскую площадку в д. Кирсановка
- Подготовка к Гармошечке-говорушечке.
- Празднование годовщины с. Шипицыно. (год основания 1747г) 275 лет., Д. Кирсановка -130 лет.

Спасибо за внимание, доклад окончен.

"Об оперативной обстановке с пожарами и их последствиями на территории Большереченского района по состоянию на 01.01.2022 г. О необходимости исполнения предписаний об устранении нарушений пожарной безопасности (в том числе в части создания минерализованных полос)"

Всего по состоянию на 01 января 2022 года на территории Большереченского муниципального района Омской области зарегистрировано 224 пожара, АППГ 2020 года – 188 (+19,1 %), на пожарах погиб 1 человек, АППГ - 3 (-66,6%), травмирован – 1 человек, АППГ – 3 (-66,6%).

Основными причинами пожаров послужило неправильное устройство и эксплуатация печного отопления, нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, неисправность электрического оборудования, неисправность узлов и механизмов транспортных средств, неосторожное обращение с огнем.

В 2021 году органами местного самоуправления, сотрудниками ОМВД России по Большереченскому району, социальными службами района, внештатными инспекторами, сотрудниками территориального отделения надзорной деятельности и профилактической работы проводилась соответствующая профилактическая работа. Так, проведено 137 сходов граждан в населенных пунктах района с охватом 1751 человека с рассмотрением вопросов обеспечения пожарной безопасности в быту и в лесах. Проведено 13704 подворовых обхода, обучено мерам пожарной безопасности 20486 человек, распространено 15536 единиц наглядной агитации. Также соответствующие материалы по противопожарной тематике публикуются в печатных изданиях, размещаются на сайтах органов местного самоуправления.

На основании изложенного, учитывая оперативную обстановку с пожарами, в целях недопущения роста пожаров на территории Большереченского района предлагаю продолжить профилактическую работу в жилом секторе, привлекая для этого и старост населенных пунктов, особое внимание уделяя социально-незащищенным группам населения, семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, многодетным семьям, одиноко проживающим пенсионерам и инвалидам.

Если говорить об оперативной обстановке с пожарами по состоянию с 01 января 2022 г. по 20 января 2022 г., то на территории района зарегистрировано 3 пожара, на одном из которых погиб 1 человек (д. Гушино), травмирован 1 человек (пожар в д. Колбышево). За январь прошлого года было зарегистрировано 15 пожаров, январь 2020 года 3, погибшие, травмированные отсутствовали.

Также хотелось бы остановиться еще на вопросе исполнения предписаний об устранении нарушений в области пожарной безопасности.

С 1 января 2021 года вступили в законную силу Правила противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 г. N 1479 (далее- Правила).

П. 63 Правил установлено, что в целях исключения возможного перехода природных пожаров на территории населенных пунктов создаются (обновляются) до начала пожароопасного периода вокруг населенных пунктов противопожарные минерализованные полосы шириной не менее 10 метров.

В ходе плановых выездных проверок органов местного самоуправления сельских поселений Большереченского муниципального района в 2021 году главным государственным инспектором по пожарному надзору были выявлены нарушения п. 63 Правил. В связи с этим Администрации сельских поселений были привлечены к административной ответственности по ст. 20.4 КоАП РФ (Нарушение требований пожарной безопасности), также им были выданы предписания об устранении выявленных нарушений требований пожарной безопасности, в том числе и создание (обновление) минерализованных полос установленной ширины, срок исполнения в каждом предписании разный, варьируется от 01.04.2022 года до 01.06.2022 года.

Кроме того, прокуратурой района поданы в районный суд административные иски к главам поселений (Красный Яр, Ингалы, Старокарасук, Курносолово) об обязанности администраций поселений произвести опашку населенных пунктов в срок до 30.04.2022 года.

Начало пожароопасного периода в Омской области объявляется индивидуально для каждого муниципального района, в зависимости от природно- климатических условий. Исходя из практики 2020-2021 гг. в южных районах области начало пожароопасного периода было объявлено 12-20 апреля, в северных районах 23-29 апреля.

Таким образом, считаю необходимым Главам поселений, которым выдано предписание со сроком исполнения пункта о создании минерализованных полос до 01.04.2022 года, обратиться в территориальное отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Большереченскому району с ходатайством о продлении срока исполнения указанного выше пункта на более поздний срок.

По прикрытия населенных пунктов хотелось бы отметить, что Администрацией в рамках муниципальной программы было приобретено для сельских поселений 26 комплектов противопожарного оборудования, в комплект входит мотопомпа, 40 м пожарного рукава, 8 метров заборного рукава, ствол, еврокуб. Таким образом, на сегодня можно сказать, что все удаленные населенные пункты прикрыты, однако, из-за отсутствия отапливаемых помещений, из эксплуатации выведены пожарные автомобили Новологиновского с/п, Курносоловского с/п, Старокарасукского с/п. В

Евгацинском с/п пожарный автомобиль по назначению не используется, т.к. стоит в том же теплом боксе, что и автомобиль поста УППС «Егацино».

Хотелось бы отметить работу по обеспечению пожарной безопасности, проделанную Ингалинским с/п, вступив в ДПО Омской области поселение получило пожарный автомобиль, обеспечило его отапливаемым боксом, обучили добровольных пожарных. В настоящее время большинство возникающих пожаров локализуются и даже ликвидируются подразделением ДПО Ингалинского с/п до прибытия ПСЧ-59. В качестве примера можно привести пожар, который произошел 21.12.2021 г. в д. Ростовка, пожар был ликвидирован силами ДПО Ингалинского с/п, учитывая, что расчетное время прибытия 59 ПСЧ составляет 53 минуты, очевидно, что к моменту прибытия расчета ПСЧ 59 повреждения были бы гораздо значительнее.

Также хотелось бы отметить и не совсем положительный момент в работе поселений северной части нашего района, за исключением Уленкульского поселения

Срок исполнения

До 01.04.2022 –Красный Яр, Такмык, Могильно- Посельское, Ингалы, Новологиново.

До 30.04.2022 -Курносово.

До 01.05.2022 – Почекуево, Шипицыно, Старокарасук.

До 30.05.2022 –Чебаклы.

До 01.06.2022 – Уленкуль, Евгацино.

Отчет
о мерах, принятых отделом МВД России по Большереченскому району по охране общественного порядка и общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан на территории Большереченского района Омской области за 2021 год

Деятельность отдела МВД России по Большереченскому району (далее ОМВД – отдел) в 2021 году была направлена на защиту конституционных прав и свобод человека и гражданина, его личной безопасности и имущественных интересов.

За отчетный период личный состав отдела проделал значительный объем мероприятий, направленных на поддержание стабильности оперативной обстановки, обеспечения общественного порядка и безопасности граждан. Комплексные меры, проводимые при взаимодействии с правоохранительными органами, органами местного самоуправления, в целом, позволили контролировать развитие криминогенной обстановки на территории Большереченского муниципального района.

1. Об итогах оперативно-служебной деятельности отдела и состоянии оперативной обстановки.

Осуществленные ОМВД в истекшем периоде 2021 года меры обеспечили сохранение контроля над криминогенной ситуацией в Большереченском муниципальном районе. По итогам 2021 года произошло снижение общего объема регистрируемой преступности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года с 287 до 247 (-40) преступлений.

Сотрудниками отдела за 2021 год раскрыто 183 (-26) преступлений.

Наблюдается снижение преступлений по линии краж чужого имущества 60 (-34), краж с проникновением в квартиру, кражи из складов, баз, магазинов, киосков, краж скота, краж сотовых телефонов, неправомерного завладения автотранспортными средствами, преступлений в сфере дистанционного мошенничества - 39 (-12).

Вместе с тем оперативная обстановка остается сложной, произошел незначительный рост тяжких преступлений на бытовой почве с 2 до 3 (+1), преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств с 19 до 20 (+1) в том числе, связанных со сбытом с 2 до 5 (+3), преступлений экономической направленности с 1 до 3 (+2).

При снижении преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий, процент их от общего количества зарегистрированных остается высоким 15,8 %. Гражданам района в результате мошеннических действий неустановленных лиц в 2021 году причинен ущерб на сумму 2 млн. 460 тыс. рублей (2020 - 2 млн. 530 тыс. рублей).

В связи с тем, что преступления совершенные дистанционным способом относятся к категории трудно раскрываемых, основные усилия в 2021 году прилагались на профилактику. Проводились мероприятия по профилактике данного вида преступлений через СМИ, во время проведения выборов, а так же при обработке жилого массива и встречах с населением, размножались и расклеивались памятки в общественных местах, доводилась информация до граждан во время работы по материалам проверок.

Сотрудниками отдела выявлено – 20 (+1) преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств, при этом из незаконного оборота изъято 8880, 08 г. – марихуаны, 2,36 г. – гашишного масла; 2,964 г. – гашиша, 1,03 г. – производное N-метилэфедрона, в 2020 году изъято - 8525, 4 г. наркотических средств.

На профилактическом учете за немедицинское потребление наркотических средств состоит 38 человек, в 2020 году – 31 человек.

Основная работа по борьбе с тяжкими и особо тяжкими преступлениями совершаемых в сфере семейно - бытовых отношений, возложена на участковых уполномоченных полиции, важную роль в этом играет ранняя профилактика рассматриваемого вида правонарушений. Требуется своевременное выявление и принятия достаточных мер к лицам, совершающим такие противоправные деяния, как угроза убийством, умышленное причинение легкого здоровью, побои, истязания, мелкое хулиганство, распитие спиртных напитков в общественных местах, проведенная работа в отчетном периоде дала положительные результаты.

В отчетном периоде снижение тяжких, особотяжких преступлений против личности с 12 до 9, убийств с 4 до 2, причинение тяжкого вреда здоровью с 7 до 4, из них повлекшее смерть потерпевшему 2 (-1) преступления.

В целях снижения уровня преступлений **на бытовой почве** на основании проведенного анализа данного вида преступности проводятся превентивные мероприятия, направленные на профилактику данного вида преступности, так на профилактическом учёте по категории лица, допускающие семейно – бытовые нарушения активно состоит 16 (+6) лиц.

Зарегистрировано 62 (-10) преступления превентивной направленности, предварительно расследовано 63 (-8), составлено по ст. 6.1.1 КоАП РФ (побои) - 19 (-15) административных протоколов.

По итогам 12 месяцев общественных местах совершено 39 (-26) преступлений, на улицах совершено 40 (-29) преступлений.

35 преступления совершенных в общественных местах и на улицах инициативно выявлено сотрудниками полиции, что составляет 87,5 % от общего количества зарегистрированных.

Из них :

- 18 преступления предусмотренных ст. 264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию);
- 6 преступлений ст.115,112,119 УК РФ (причинение легкого, среднего вреда здоровью, угроза убийством);
- 3 кражи чужого имущества;
- 2 преступления по ст. 319 УК РФ (оскорбление представителя власти);
- 3 незаконный оборот наркотических средств;
- 2 предъявление поддельного водительского удостоверения;
- 1 незаконный оборот оружия

Анализ уличной преступности показал, что на территории городского поселения зарегистрировано наибольшее количество преступлений, однако локальных мест преступности не выявлено, все совершенные преступления совершены в разных местах и не имеют общего связующего.

В целях профилактики данного вида преступлений, в соответствии с приказом МВД России № 825дсп от 05.10.2013, на постоянной основе осуществляется патрулирование общественных мест комплексными силами полиции ГИБДД, УУП, а так же ОВО ВНГ.

В рамках реализации требований Федерального Закона РФ от 02.04.2014 № 44 - ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», а также Закона Омской области от 06.11.2014 № 1672 - ОЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Омской области» и в целях наиболее полной работы по профилактике уличной преступности на территории обслуживания создана и внесена в региональный реестр 1 народная дружина «Форпост», общей численностью 9 человек.

По итогам 2021 года при совместном патрулировании выявлено 7 (-5) правонарушений, Представители НД «Форпост» приняли участие в выявлении и раскрытии 5 (+1) преступлений.

Собственными силами ОМВД на постоянной основе проводятся мероприятия по выявлению самостоятельно установленных камер видеонаблюдения собственниками объектов, домовладений.

В отчетном периоде наблюдается снижение **преступлений совершенных лицами ранее судимыми** совершено 139 (-22).

К причинам и условиям, способствующим совершению преступлений лицами ранее судимыми следует отнести социальное неблагополучие, низкий уровень занятости, слабую информированность о имеющихся вакансиях. Вместе с тем следует отметить, что представляемые вакантные места в настоящий момент в муниципальном образовании, прежде всего нуждаются в высокой и средней квалификации.

В отчетном периоде в центр занятости населения обратились 39 (+18) ранее судимых.

В плане профилактики рецидивной – повторной преступности, в рамках проведенных оперативно-профилактических операций, проводилась работа с 136 лицами, состоящими на профилактических учётах.

В 2021 году **состоящими под административным надзором** совершено 10 (-4) преступлений, совершенных 11 лицами.

На учёте состояло 35 лиц, из них по инициативе УФСИН поставлено при освобождении 23, по инициативе ОВД 12.

Всего в суд в отчетном году на установление надзора направлено 7 заявлений

С целью профилактики совершения преступлений данной категорией граждан, ежедневно проверялись по месту жительства данные лица, как результат - выявлено 109 административных правонарушений за нарушения административного надзора (+9).

Наблюдается снижение **преступлений совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения** - совершено 73 (-3) преступления.

В целях профилактики пьянства и в рамках проведения борьбы с алкоголизацией, а так же предупреждения и пресечения фактов нарушения требования Федерального закона от 22.11.1995 № 171 – ФЗ «О государственном регулировании производства оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», закона Омской области от 04.02.2013 № 1512 – ОЗ «О государственном регулировании розничной продажи алкогольной продукции на территории Омской области» за прошедший период 2021 года проводились целевые оперативно профилактические операции: «День профилактики», «Алкоголь», «Правопорядок - улица».

Выявлено по статьям профилирующим распитие и нахождение в общественном месте в состоянии опьянения 292 (-41) правонарушения, за реализацию спиртосодержащей жидкости в сфере предпринимательской деятельности выявлено 18 (+3) правонарушений, наибольшее количество выявлено в р.п.Большеречье.

Проведенными мероприятиями по линии реализации алкогольной продукции выявлено 1 (-2) преступление предусмотренные ст. 171.4 УК РФ – р.п.Большеречье.

В отчетной периоде **несовершеннолетними** совершено 4 (уровень прошлого года) преступлений.

На момент совершения преступлений 83% являлись учащимися школ, 17% - учащимися начального профессионального заведения.

Причинами совершения преступления являлись недостаточный контроль со стороны родителей, устойчивое противоправное поведение подростков, так как все подростки неоднократно попадали в поле зрения сотрудников полиции и субъектов

системы профилактики, низкий материальный уровень семей, досуговая незанятость, неблагополучие семей.

Доставлено по различным основаниям в отдел 44 (-13) несовершеннолетних. В ЦВСНП УМВД России по Омской области помещен 1 подросток уровень 2020 года. В 2021 году на профилактическом учете в ПДН состояло 32 несовершеннолетних, 36 семей.

Положительное воздействие на оперативную обстановку в районе оказывало регулярное проведение комплексных мероприятий по профилактике преступности, целенаправленных операций по конкретным направлениям деятельности, еженедельных рейдов «Правопорядок - улица» по охране общественного порядка, в частности для более эффективного раскрытия преступлений, связанных с хищениями имущества, особое внимание уделяется профилактической работе в жилом секторе.

По итогам 12 месяцев 2021 года сотрудниками отдела на территории обслуживания пресечено 903 (+6) административных правонарушений, в том числе по ст. 20.21 (появление в состоянии алкогольного опьянения) и ст.20.20 (распитие алкогольной продукции) КоАП РФ - 292 (-41), 7.27 КоАП РФ (мелкое хищение) – 25 (-18).

Должностными лицами отдела рассмотрено 316 (-2) административных дел, по которым вынесено 286 (-21) постановления в виде штрафа на общую сумму 162 тыс. 880 рублей, взыскано 125 тыс. 200 рублей.

К административной ответственности по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ в отчетном периоде привлечено 75 лиц (+20).

За 12 месяцев 2021 года на территории Большереченского района зарегистрировано 33 (+8) **ДТП с пострадавшими**, в результате которых 3 (-1) человека погибло и 53 (+23) получили телесные повреждения различной степени тяжести.

С участием детей и подростков в возрасте до 18 лет зарегистрировано 3 ДТП (+3).

По местам совершения, указанные ДТП, подразделяются следующим образом:

- на автодороге Омск-Тара ДТП 25 (+11);
- р.п. Большеречье 8 (+4).

С целью предупреждения дорожно-транспортных происшествий, снижения тяжести их последствий сотрудниками ОГИБДД, при надзоре за дорожным движением выявлено 1600 (+71) нарушений Правил дорожного движения. Из них 49 (+3) нарушений ПДД, допущенных пешеходами. За управление транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения и за отказ от прохождения медицинского освидетельствования выявлено и пресечено 119(+22) факта. За управление транспортными средствами лицами, не имеющими права управления, составлено 108 (-1) протоколов об административном правонарушении.

Выявлено 23 (+5) преступлений за повторное управление в состоянии алкогольного опьянения будучи лишенным права управления транспортным средством.

Совместно с отделением по вопросам миграции велась работа по решению вопросов миграционной политики, контролю за пребыванием на территории района иностранных граждан. В отчетном периоде проведены оперативно-профилактические мероприятия «Нелегал-2021», «Жилой сектор», «Фиктивная регистрация», «Нелегальный мигрант». В ходе проведенных мероприятий выявлено 9 (+7) фактов совершения преступлений, предусмотренных ст. 322 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина) – по которым 6 уголовных дел окончено и направлено в суд.

В отчетном периоде на граждан РФ по ст.ст. 19.15 ч.1 (допущение проживания гр.РФ без паспорта, по недейств. паспорту, без регистрации) и 19.16 КоАП РФ (Утрата документа удостоверяющего личность гражданина (паспорта)) составлено – 177 (-34) административных протокола, по ст.18.8 КоАП РФ (нарушение иностр. гражданами, ЛБГ правил въезда в РФ) – 7 (+3) административных протокола.

Наложено штрафов на сумму 161800,00 рублей, взыскано 150000,00 рублей.

2. Информация о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций, и информационно-пропагандистскому сопровождению деятельности отдела МВД России по Большереченскому району в СМИ.

В ходе реализации указов Президента Российской Федерации и требований Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в канцелярию ОМВД поступило на регистрацию 7660 (+1131) входящих документа различного характера. Исполнено и направлено 8896 (-693) исходящих документов.

В 2021 году службами отдела оказано 6405 (+275) государственных услуг, по вопросам качества и доступности предоставления государственных услуг в ОМВД от граждан и юридических лиц жалоб на оказание государственных услуг не поступало.

За отчетный период 2021 года дежурной частью отдела в книгах учета сообщений о происшествиях, административных правонарушениях и преступлениях зарегистрировано – 5013 (-448) заявлений и сообщений граждан о происшествиях.

В 2021 году начальником отдела встреч с населением не проводилось в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, все обращения принимались в письменном виде посредством почтовой связи. Основные вопросы жителей района по работе правоохранительных органов касались обеспечения общественного порядка, безопасности дорожного движения. По всем обращениям, гражданам даны письменные ответы.

С целью формирования положительного мнения о деятельности отдела МВД России по Большереченскому району, повышения эффективности информационно-пропагандистского сопровождения, совершенствования практики донесения до общественности объективной и достоверной информации о происшествиях и преступлениях, в местных средствах массовой информации размещены: статьи в газете «Наша Иртышская правда» - 76 (+10), на интернет-сайте газеты – 53 (+45), совместно с субъектами профилактики района проведены – 16 (+4) информационных акций по профилактике правонарушений.

Для информирования населения района о порядке регистрации и разрешении заявлений и сообщений о правонарушениях и преступлениях отделом МВД России по Большереченскому району на сайте размещена информация с указанием номеров телефонов начальника отдела и его заместителей.

3. Состояние работы и проблемные вопросы взаимодействия с государственными и муниципальными органами, общественными объединениями и организациями.

Мероприятия, касающиеся взаимодействия отдела полиции и органов местного самоуправления Большереченского муниципального района, нашли отражение в утверждённых постановлениями Главы Большереченского муниципального района от 30.12.2019 № 338 «Об утверждении муниципальной программы Большереченского муниципального района Омской области на 2020-2026 г.» в следующих подпрограммах :

1. «Совершенствование системы профилактики правонарушений и наркомании, обеспечение общественной безопасности и защиты населения (2020-2026 годы)»;

2. «Профилактика правонарушений и наркомании, терроризма и экстремизма, а так же снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций (2020-2026 годы)»;

3. «Обеспечение безопасности дорожного движения в Большереченском муниципальном районе (2020-2026 годы)»;

4. «Обеспечение деятельности муниципального штаба по взаимодействию и координации деятельности народных дружин (2020-2026 годы)»;

5. «Оказание помощи в восстановлении утраченных документов неработающим и не имеющим постоянного источника доходов гражданам, освободившимся из мест лишения свободы и осужденным к наказаниям, не связанным с изоляцией от общества, а так же гражданам без определенного места жительства, с целью дальнейшего трудоустройства таких граждан (2020-2026 годы)»;

Мероприятия указанных выше программ реализованы в 2021 году в полном объеме.

В отчетном периоде 2021 года личным составом отдела во взаимодействии с органами местного самоуправления района обеспечивалась общественная безопасность и правопорядок в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID – 19). В ходе осуществления охраны общественного порядка на обслуживаемой территории в период проведения мероприятий, чрезвычайных происшествий не допущено.

4. Приоритетные направления оперативно-служебной деятельности отдела:

С учетом вышеизложенного и в целях обеспечения общественной безопасности, обеспечения прав и свобод человека и гражданина в 2022 году считаю необходимым определить следующие приоритетные направления оперативно-служебной деятельности:

1. Обеспечение в части касающейся реализацию требований Директивы МВД России от 03.11.2021 №1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2022 году»;

2. Совершенствование управленческой деятельности; взаимодействие с институтами гражданского общества; международное сотрудничество.

3. Противодействие преступлениям, совершаемым с использованием информационно–телекоммуникационных технологий и в сфере компьютерной информации; борьба с экстремизмом, противоправным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств; перекрытие каналов незаконного распространения наркотиков.

4. Предупреждение и пресечение хищений и нецелевого использования государственных средств, направленных на реализацию национальных проектов (программ); противодействие коррупции.

5. Обеспечение правопорядка в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID – 19), надлежащего несения охранно-конвойной службы; пресечение деятельности, направленной на организацию незаконной миграции, усиление контроля за миграционными потоками; профилактика правонарушений несовершеннолетних и в отношении их; повышение безопасности дорожного движения.

6. Совершенствование нормативного правового регулирования порядка осуществления статистического учета данных о состоянии преступности, а также о сообщениях о преступлениях, о результатах следственной работы и дознания; обеспечение законности при разрешении заявлений и сообщений о преступлениях, полноты и достоверности первичных статистических данных; повышение качества предварительного следствия и дознания; развитие судебной компьютерной экспертизы.

7. Реализация в рамках компетенции МВД России государственных программ Российской Федерации и Омской области, муниципальных программ, национальных, федеральных, ведомственных и региональных проектов; повышение эффективности использования финансовых и материально – технических ресурсов в системе МВД России.

8. Развитие единой системы информационно – аналитического обеспечения деятельности МВД России; совершенствование порядка и условий предоставления государственных услуг, повышение их качества и доступности.

9. Совершенствование организации, форм и методов проведения кадровой политики в органах внутренних дел, профилактика нарушений служебной дисциплины и законности; повышение готовности личного состава к действиям при чрезвычайных обстоятельствах (чрезвычайных ситуациях).

Начальник ОМВД России
по Большереченскому району
подполковник полиции

Д.В. Бражников